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開会  午後 ２時００分 
 
○事務局長（大芝政則君） 

 協議会の委員の皆様、ご苦労さまでございます。 
 ただいまより第１２回 八田村、白根町、芦安村、若草町、櫛形町、甲西町合併協議会を式次第

により開会いたします。 
 開会に当たり、当協議会の会長である齋藤会長よりあいさつを申し上げます。 

○会長（齋藤公夫君） 
 第１２回合併協議会を開催するに当たりまして、一言ごあいさつ申し上げます。 
 新緑深まるさわやかな季節を迎え、今年のゴールデンウイークは各地で大変な賑わいが見られま

したが、中でも当協議会の構成町村であります櫛形町のアヤメ祭りをはじめ、芦安村第１５回新緑

祭りも天候に恵まれ盛大に執り行われ、それぞれ訪れた人たちは、鮮やかなアヤメの花に、また、

御勅使川源流の新緑の初夏を満喫されておられました。 
 また農家におかれましては、農作物の生育が平年より２週間ほど早く進んでいるといわれ、特に

果樹農家では農作業が一度に重なり、大変ご苦労なされていると聞き及んでおります。 
 さて本日、ここ白根桃源閣を会場に第１２回峡西地域６町村合併協議会を開催いたしましたとこ

ろ、委員各位には公私何かとご多忙の中ご出席を賜り、厚く御礼を申し上げます。 
 本日の会議は、ご案内のとおり平成１２年４月１日、当峡西地域６町村による合併協議会を立ち

上げて以来、二カ年に及び合併協議に必要な調整協議を積み重ね、去る４月１１日開催の第１１回

合併協議会でご報告のとおり、１８歳以上全員を対象とする住民意向調査も６町村ともに合併賛成

が反対を大きく上回り、合併実現への住民の期待がこんなにも高く意思表示され、改めて合併の必

要性を認識させられたところでもあります。 
 その後、各町村において議員協議会をはじめ合併研究会等を開催され、住民への周知を図るとと

もに、町村内の意見調整を図られ、ご苦労されてこられましたことに対し、衷心より厚く御礼申し

上げる次第であります。 
 さて本日は、これまでの合併協議の過程を踏まえ、住民の負託に応え、合併是非の方向を決する

ご協議をしていただくことになっております。 
 なにとぞ、今日おかれている地方分権社会に求められる「平成の合併」の趣旨をご理解していた

だき、賢明なご判断のもと、有効な結論が出されますことをお願い申し上げる次第であります。 
 なお本日、１町村でも非となった場合は、直ちに解散決議の手続きをさせていただきます。 
 また、是となった場合は、直ちに合併準備室の立ち上げ準備に取り掛からなければなりません。

そのためには取り急ぎ、合併準備に必要とされる新市の名称および新市の事務所の位置の決定、そ

れに新市建設計画策定小委員会等の作業に入る必要があります。そのため既にご了解していただい

ております合併スケジュールに、先の具体的作業日程を加えさせていただきたいため、先日開催の

運営調整会議におきまして、合併準備室の設置および作業日程を協議していただいておりますので、

調整させていただきたいと考えております。 
 また今後、残る日程につきましても、新市の建設計画をできる限り早く策定する上からも、若干

見直しの必要も生じてまいりますので、作業の進み具合によりましては、次回７月開催予定の合併

協議会におきまして、再度ご協議していただくことになろうかと思いますが、ご理解願いたくご報

告申し上げる次第であります。 
 それでは本日上程の議案が円滑に進行されますようお願い申し上げ、開会のごあいさつに代えさ



 

  

せていただきます。 
 よろしくご審議のほどをお願い申し上げます。 

○事務局長（大芝政則君） 
 引き続きまして、議事に移りたいと思います。 
 議事は協議会規約により、齋藤会長の議長のもと進めてまいります。 
 よろしくお願いします。 

○議長（齋藤公夫君） 
 本日の会議につきましては、委員をお願いしている６６名中６６名全員の方々にご出席をいただ

いており、合併協議会規約第１０条第１項の規定によります２分の１を超えておりますので、本日

の会議が成立していることをご報告させていただきます。 
 合併協議会規約によりまして、私が議長を務めさせていただきます。 
 それでは早速、議事に入りたいと思います。 
 本日の議事日程につきましては、お手元に配布を申し上げました会議次第にしたがいまして進め

させていただきます。 
  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
○議長（齋藤公夫君） 
   協議第１号 八田村、白根町、芦安村、若草町、櫛形町、甲西町の合併是非の決定について 

 事務局より説明をお願いいたします。 
○事務局（上野健君） 

 それでは協議第１号について申し上げます。 
 前回の協議会での申し合わせのとおり、本日は合併の是非について決定していただきます。 
 これに伴いまして、各町村からの合併の是非についての協議結果をご報告いただきます。 
 本日は会議の進行上、２号委員であります各町村議会の議長さん方からご報告をいただきたいと

思います。 
 よろしくお願いします。 

○議長（齋藤公夫君） 
ありがとうございます。 
 合併是非の決定は、私ども６町村の将来にとって極めて重要な決断となるものであります。 
 住民意向調査の結果等を踏まえ、各町村において合併の是非について協議されたと思いますので、

協議の結果を報告していただき、その上で合併協議会としての結論を集約させていただきたいと思

います。 
 それでは、協議結果について八田村より報告をお願いいたします。 

○委員 
 八田村、白根町、芦安村、若草町、櫛形町、甲西町の合併の是非について、ご報告を申し上げま

す。 
 八田村では、去る４月１２日に村議会議員全員出席のもとに議員協議会を開催し、先に合併協議

会が実施した住民意向調査結果を踏まえる中で協議の結果、平成１５年４月１日の合併について、

全議員の賛成によって是と決定いたしました。 
 また、同日開催されました八田村合併研究会においても、同様に是と決定いたしましたので、ご

報告申し上げます。 
 以上、八田村の報告を終わります。 



 

  

○議長（齋藤公夫君） 
 ありがとうございました。 
 それでは、白根町より報告をお願いいたします。 

○委員） 
 白根町の合併協議結果の報告をさせていただきます。 
 八田村、白根町、芦安村、若草町、櫛形町、甲西町の６カ町村の合併の是非についての報告をい

たします。 
 白根町では、住民意向調査の結果等を踏まえる中で、合併協議会の委員、白根町議会等関係者の

協議の結果、一致して平成１５年４月１日の合併について是と決定いたしました。 
 以上、白根町の報告を終わります。 

○議長（齋藤公夫君） 
 ありがとうございました。 
 それでは、芦安村より報告をお願いいたします。 

○委員 
 八田村、白根町、芦安村、若草町、櫛形町、甲西町の合併の是非について報告いたします。 
 芦安村では、住民意向調査の結果を踏まえる中で、合併協議会の委員、芦安村議会、合併研究会

など関係者等の協議の結果、平成１５年４月１日の合併についてを是といたします。 
 ただし、数の少ない芦安のことですので、数の論理だけに押されないような形で、皆さんの意向

を十分に反映していただけるような形にしていただきたいとの注文が出ましたので、付け加えてご

報告いたします。 
 以上です。 

○議長（齋藤公夫君） 
 ありがとうございました。 
 それでは、若草町より報告をお願いいたします。 

○委員 
 それでは、若草町の報告を申し上げます。 
 ６カ町村合併の是非について報告いたします。 
 若草町では、住民意向調査の結果等を踏まえる中で、去る４月２２日、議会の全員協議会および

合併研究会において協議の結果、平成１５年４月１日の合併について是と決定しましたので報告を

いたします。 
 終わります。 

○議長（齋藤公夫君） 
 ありがとうございました。 
 それでは、櫛形町より報告をお願いいたします。 

○委員 
 櫛形町より、ご報告申し上げます。 
 八田村、白根町、芦安村、若草町、櫛形町、甲西町の合併の是非について報告いたします。 
 櫛形町では、住民意向調査の結果等を踏まえる中で、合併協議会の委員、櫛形町議会、櫛形町合

併研究会等関係者と協議した結果、平成１５年４月１日の合併について、櫛形町として是と決定い

たしました。 
 以上、報告を終わります。 



 

  

○議長（齋藤公夫君） 
 ありがとうございました。 
 それでは、甲西町より報告をお願いいたします。 

○委員 
 甲西町より報告いたします。 
 峡西６カ町村の合併の是非について報告いたします。 
 甲西町では、住民意向調査の結果を踏まえた中で、合併協議会の委員、甲西町の合併研究会の委

員、甲西町議会等の関係者の協議の結果、平成１５年４月１日の合併について是と決定いたしまし

た。 
 以上、甲西町の報告を終わります。 

○議長（齋藤公夫君） 
ありがとうございました。 
 ただいま各町村から協議結果について報告がありました。 
 皆さんお聞きのとおり、すべての町村が、この６町村の平成１５年４月１日の合併について是と

いう報告であります。 
 協議第１号 八田村、白根町、芦安村、若草町、櫛形町、甲西町の合併是非の決定については、

合併協議会として平成１５年４月１日の合併を是と決定してよろしいでしょうか。 
 ご異議がありませんでしたら、拍手をもってご承認をお願いいたします。 
 （ 拍 手 ） 
 ありがとうございました。 
 本件につきましては、合併を是とすることに決定いたしました。 
 ここで１０分間休憩いたします。 

休憩  午後 ２時１５分 
  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

再開  午後 ２時２５分 
○議長（齋藤公夫君） 

 それでは、休憩前に引き続き再開いたします。 
 ただいま、協議第２号から協議第４号までの３案件が提出されました。 
 これを協議議題に追加したいと思います。 
 これにご異議がありませんでしたら、拍手をもってご承認をお願いいたします。 
 （ 拍 手 ） 
 ありがとうございました。 
 協議第２号から協議第４号までの３案件を協議事項とすることに決定いたしました。 

  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
○議長 
   協議第２号 合併協議会の今後のスケジュールについて 

 事務局より説明をお願いいたします。 
○事務局（上野健君） 

 それでは追加案件のうち、協議第２号についてご説明申し上げます。 
 お手元の資料の２ページをお開き願います。それから、別紙としてお配りしてございますスケ

ジュール表を併せてご覧いただきたいと思います。 



 

  

 ただいま合併の是非について是と決定いたしましたが、これに伴う今後のスケジュールについて

でございます。 
 まず、全体スケジュールでございますが、７月の協議会におきまして、新市の事務所の位置を決

定していただきたいと思います。 
 また、９月の合併協議会におきまして、新市の名称等の決定をお願いいたしたいと考えておりま

す。 
 さらに、１０月頃までに、新市建設計画の県との事前協議を終了する予定でございますが、これ

らが終了いたしますと、最終的に１１月を予定しておりますが、合併協議会で最終的な合併協定項

目の確認・決定及び新市建設計画の承認・決定といった運びでお願いしたいと思います。 
 その後、各６町村議会での議決と県議会の議決を経まして、１５年４月１日の合併に向けた手続

きを進めます。 
 次に、その下のほうにあります個別事項ごとにご説明いたしますが、今申し上げましたように合

併協議会につきましては７月、９月それから１１月、最後は３月に解散決議のための協議会を予定

しております。 
 それから運営調整会議につきましては、随時開催させていただきます。 
 その他の５つの小委員会でありますが、既に協議結果がございますので、これを最終的に確認し

ていただきまして詰めを行っていただく予定であります。 
 また、この後の別案件で提案させていただきますが、新たに新市名称選定等の小委員会と新市建

設計画策定小委員会を設置していただきたいと思います。それぞれの小委員会で新市の事務所の位

置、新市の名称、新市の建設計画等についてご検討いただきます。 
 さらに、協議事項の中で、現在のところ未定分となっているものがいくつかございます。地域審

議会の取り扱い、議会議員の在任特例期間、農業委員会委員の在任特例期間、これらを具体的に詰

めていただきます。 
 それから住民の皆さんへの周知でございますが、今までと同様、合併協議会だより、併せまして

各町村の広報、さらにはインターネットのホームページなど、あらゆる方法で周知を図ってまいり

たいと考えております。 
 以上でございます。 
 よろしくお願いいたします。 

○議長（齋藤公夫君） 
 説明が終わりました。 
 委員の皆様から質問はありませんか。 
 （ な し ） 
 ありませんので、以上で質疑を打ち切らさせていただきます。 
 協議第２号 合併協議会の今後のスケジュールについて、これを原案のとおり決することにご異

議がありませんでしたら、拍手をもってご承認願います。 
 （ 拍 手 ） 
 ありがとうございました。 
 本件につきましては、原案どおり決定いたしました。 

  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
○議長（齋藤公夫君） 
   協議第３号 新市名称選定等小委員会の設置について 



 

  

 事務局より説明をお願いいたします。 
○事務局（栃原伸幸君） 

 それでは３ページをお開きください。 
 協議第３号 新市名称選定等小委員会の設置について 
 八田村、白根町、芦安村、若草町、櫛形町、甲西町合併協議会小委員会規定第３条に基づき、以

下の小委員会を設置する。 
 新市名称選定等小委員会 
新市名称候補の選定 

  新市の事務所の位置についての検討・協議 
 めくっていただきまして４ページです。 
 合併新市名称の選定要綱（案）についてご説明したいと思います。 
 １ 選定の方法 
 （１）新市の名称は、住民に最も関わりの深いことから公募方式とする。 
 （２）公募の結果､応募数の多い名称の中から新市名称選定等小委員会で候補名を複数選定する｡ 
 （３）新市名称選定等小委員会で複数選定された候補名及び委員の提案による候補名の中から合

併協議会において決定する。 
 ２ 選定基準 
 （１）漢字、ひらがな及びカタカナにより表記された読み書きが平易な名称 
 （２）八田、白根、芦安、若草、櫛形、甲西地域が地理的にイメージできる名称 
 （３）八田、白根、芦安、若草、櫛形、甲西地域の特徴を表す名称 
 （４）八田、白根、芦安、若草、櫛形、甲西地域の歴史・文化にちなんだ名称 
 （５）住民の地域イメージにふさわしい名称 
 （６）合併を記念した名称 
 （７）その他、新市名にふさわしい名称 
 ３ 公募の方法 
 （１）応募資格 
     ６町村の住民とする。（住民登録されている者） 
 （２）応募方法 
     応募は「新市名」「新市名の理由」「住所」「氏名」「年齢」「電話番号」を明記し、次に掲

げる方法のいずれかで同一人の同一名称の応募は１点限り有効とする。 
    イ 応募ハガキ、これは事務局で作成し全戸に配付いたします。また、各役場、公共施設

等に配備いたします。 
    ロ 官製はがき 
    ハ ｅメール 
    ニ ファックス 
 （３）公募期間 
     平成１４年６月１日から平成１４年６月３０日までといたします。 
 （４）発表 
     合併協議会において新市名称が決定された後、合併協議会だより、町村広報及びホーム

ページを通じ発表する。 
 （５）賞品 



 

  

     賞品の贈呈対象者等については、新市名称選定小委員会において応募審査状況を勘案し

て最終的に決定するものとする。 
 めくっていただきまして５ページ。 
 八田村、白根町、芦安村、若草町、櫛形町、甲西町合併協議会新市名称選定等小委員会の委員に

ついてであります。 
 ○印が打ってありますが、第１号委員、第２号委員、第４号委員とありまして、それぞれ町村長、

議長、女性代表、青年代表、地域代表、各町村とも５名で構成していただきます。 
 なお、専門的な意見等を徴する場合は、必要に応じて会長が指名する者をアドバイザーとして追

加する。 
 以上でございます。 

○議長（齋藤公夫君） 
 ありがとうございました。 
 説明が終わりました。 
 ここでちょっと補足をさせていただきます。 
 ３の公募方法につきまして、ここでは応募資格を６町村の住民とするということで表示してあり

ますが、先般の運営調整会議におきまして、この件につきましていろいろ協議もしてあります。公

募をさらに全国的に広く範囲を広げたらどうかという意見もございました。 
 そこで最終的には、どちらを採るかということを委員が選出され、構成された折の協議の中で、

再度、協議していただくということになっておりますので、あらかじめ補足させていただきます。 
 説明が終わりました。 
 委員の皆様からご質問はありませんか。 
 （ な し ） 
 ありませんでしたら、以上で質疑を打ち切らせていただきます。 
 協議第３号 新市名称選定等小委員会の設置について、これを原案のとおり決することにご異議

がありませんでしたら、拍手をもってご承認を願います。 
 （ 拍 手 ） 
 ありがとうございました。 
 本件につきましては、原案のとおり決定いたしました。 

  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
○議長 
   協議第４号 新市建設計画策定小委員会の設置について 

 事務局より説明をお願いいたします。 
○事務局（塚原浩二君） 

 お手元の資料６ページをお開き願います。 
 それでは協議第４号 新市建設計画策定小委員会の設置について、ご説明申し上げます。 
 新市建設計画策定小委員会の設置について 
 八田村、白根町、芦安村、若草町、櫛形町、甲西町合併協議会小委員会規程第３条に基づき、以

下の小委員会を設置する。 
 新市建設計画策定小委員会 
  所掌事務は新市建設計画原案の作成でございます。 
 めくっていただきまして７ページをお開きください。 



 

  

 八田村、白根町、芦安村、若草町、櫛形町、甲西町合併協議会新市建設計画策定小委員会の名簿

でございます。 
 これは合併協議会小委員会規程第３条に基づきまして、新市建設計画の原案の検討・策定をする

ため、各委員さんを選定してございます。 
 各町村から第１号委員であります町村長及び第２号委員であります町村議会議長の２名、６町村

合計１２名の委員で構成されています。 
 お名前を順に申し上げます。 
 八 田 村 齋藤公夫委員 堀 廣男委員 
 白 根 町 小池通義委員 内田 進委員 
 芦 安 村 清水哲夫委員 清水忠次委員 
 若 草 町 塩澤佳文委員 清水勝則委員 
 櫛 形 町 石川 豊委員 小笠原孝委員 
 甲 西 町 今沢忠文委員 入倉喜文委員 
 また、１２名の委員のほかアドバイザーといたしまして、山梨県から幹部職員２名の参画をお願

いしております。このアドバイザーは、会議運営規程第９条によりまして、さまざまな見地から助

言・提言をいただくものであります。特に、市町村の合併の特例に関する法理津第５条に、市町村

建設計画に盛り込む事項の１つに、山梨県が実施する新市の建設の根幹となるべき事業に関する事

項がございますので参画をお願いしてございます。 
 アドバイザーのお名前を順に申し上げます。 
 山 梨 県 総 務 部 市 町 村 課 長 三神雅彦様 
 山梨県峡中地域振興局企画振興部長 岩澤俊雄様 
 また、アドバイザーにつきましては、必要に応じ、会長が指名する者を追加するものとございま

す。 
 以上でございます。 
 よろしくお願いいたします。 

○議長（齋藤公夫君） 
 説明が終わりました。 
 委員の皆様から質問はありませんか。 
 （ な し ） 
 ありませんので、以上で質疑を打ち切らさせていただきます。 
 協議第４号 新市建設計画策定小委員会の設置について、これを原案のとおり決することにご異

議がありませんでしたら、拍手をもってご承認をお願いいたします。 
 （ 拍 手 ） 
 ありがとうございました。 
 本件につきましては、原案のとおり決定いたしました。 
 以上で案件の審議はすべて終了いたしました。 
 ご協力ありがとうございました。 
 これで議長を降ろさせていただきます。 
 ありがとうございました。 

○事務局長（大芝政則君） 
 引き続きまして、式次第の４の項目のその他の事項であります。 



 

  

 何かご意見等ありましたらお願いいたします。 
 （ な し ） 
 では、事務局よりお願いします。 

○事務局（上野健君） 
 本日、決定していただきました事項につきまして、今後の当面の日程を申し上げます。 
 先ほどの協議のとおり、当面は各小委員会で所掌事項の意見集約をしていただきます。新しく設

置していただきました２つの小委員会、それから既に設置されております５つの小委員会でござい

ますが、５つの小委員会につきましては、このあと委員長さん、副委員長さんと日程調整の上、別

途、開催通知を送付させていただきます。 
 それから新市名称選定等小委員会につきましては、第１回目の会合を２１日に予定しております。

これも正式に通知をさせていただきます。 
 それから第１回目の新市建設計画策定小委員会につきましては２７日を予定しております。これ

も改めて正式に通知を出させていただきますので、よろしくお願いいたします。 
 以上でございます。 

○事務局長（大芝政則君） 
 そのほか何かご質問等ありますでしょうか。 
 （ な し ） 
 ないようですので、その他の事項を終わりにいたします。 
 以上をもちまして第１２回 八田村、白根町、芦安村、若草町、櫛形町、甲西町合併協議会を閉

会といたします。 
 ご協力ありがとうございました。 

 
閉会  午後 ２時４０分 

 
 


